Sudoku — osnovne metode rjeSavanja i

Zarko Culié¢!

U proslom smo broju MFL-a pokazali najjednostavniju i najcesce koriStenu osnovnu
metodu, a to je metoda eliminacije po redcima i stupcima. Metoda pretraZivanja koristi
se za pretrazivanje mogucih brojeva u praznim poljima redaka, stupaca ili kvadrata i
to prvenstveno tamo gdje nedostaje svega nekoliko brojeva. Pokazat éemo na primjeru
metodu pozicioniranja koja se sastoji od dva koraka: u prvom se odreduje samo moguca
pozicija nekog broja u odredenom kvadratu, a ne njegov tocan polozaj, §to se pokazuje
djelotvornim u sljede¢em koraku koji predstavlja metodu eliminacije.

U pokaznom primjeru ispod, tamnijom bojom su oznaceni pocetno upisani brojevi
(engleski givens), a svjetlijom brojevi koje smo upisali koriste¢i metodu eliminacije po
retcima i stupcima.

Primjer 1.
1 2 3 4 5 6 7 8 9
AlS 6 2 7
B 11612|7]8 5
C 72 511 6
D9 3 715 4161
[BRINAL
E| 6 | 2 17 419 NN
VIHVIIIX
F 4 6 9 7
G|7 6109 4 5
H 5 7 6 2
]2 5 7 6

Primjer 1a.

AlS 6 2 7
1. kvadrat VIIL.: —
broj 2 se mora R
nalaziti u jednom B 1 6 \\2,«’ 7 8 5
od dva uokvirena
praznapolja G5 C 7 2 5 1 6
ili G6 ‘
2. u kvadratu V D 9 3 7 M i i 4 6 1
broj 2 mora se T Rl
nalaziti u jednom E 6 2 { 7 4 9 V| V|V
od dva uokvirena S VIV IX
razna polja, D5
[ F 4 6 9 7
JuplieGe G |7 69 ()] 4 5
treba upisati i
broj 2
! H 5 7 6 2
12 5 7 6
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Pri odredivanju tocnog poloZaja broja 2 u kvadratu VIII vidimo da on moZe iéi u
polja G5 i G6. U prvom koraku utvrdujemo da se broj 2 u kvadratu V moZe nalaziti
samo u praznim poljima D5 ili F5, ne znamo tocno u kojem od ta dva polja, ali je
sigurno da mora biti u stupcu 5. U drugom koraku metodom eliminacije utvrdujemo da
broj 2 u kvadratu VIII treba i¢i u polje G6 jer je to jedino preostalo prazno polje u
kvadratu VIII, buduéi da smo u prvom koraku ustanovili da je broj 2 sigurno u stupcu 5.

Osobno preferiram metodu skeniranja po blokovima (tri retka ili tri stupca koja
pokrivaju tri pripadna kvadrata) jer je jednostavna, brza i intuitivna, a §to je najvaZnije
moZe se stalno primjenjivati tijekom rjeSavanja sudokua neovisno o tome jesmo li na
pocetku rjeSavanja, u sredini ili pri kraju. Skeniranje se moze poceti ili od horizontalnih
ili od vertikalnih blokova, slijeva nadesno i od gore prema dolje ili obratno, zapravo sve
kombinacije su dopustene, ali se ipak preporuca nekakav red. Pogledajte primjer ispod.

Primjer 2.

A 5 12
B 9 216 78
c| 3 2 1
D 8 3|1
Fln
E 1 5 V[V ]|V
VIVl 1X
F| 2 3 8
G 6 4 9
H|[9 | 6 7|4 5
I 2 1 8

Primjer 2a.

A 50 [ 2
B 1 9| 216 78
1. prvi =
horizontalni C 3 2 ‘ 1 ‘
blok: Soc?
broj 1jeu
redcima CiAte D 8 3 1
kvadratima 11 i P [N
111, pa mora biti E 13 5 vV
uretku B i St
kvadratu I; polje ViIjviix
B3 je zauzeto, a F 2 3 8
u B2 ne moze
biti zbog 1 u E2, G 6 4 9
pa 1 moze biti
samo u polju B1
H|9 |6 7|4 5
I 2 1 8

Pocevsi od gornjeg horizontalnog bloka kojeg ¢ine redci A, B i C, provjeravamo
redom upisane pocetne brojeve i traZimo one koji se pojavljuju 2 puta u tom bloku.
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Bududi da je svaki od tih brojeva upisan u 2 retka i 2 kvadrata u tom bloku, svaki
od njih se moZe nalaziti samo u preostalom kvadratu i preostalom retku u tom bloku.
Ako takav broj moZe samo u jedno polje tada je on jednoznacno odreden, a ako moZe
iéi u viSe polja, prelazimo na drugi broj u bloku, pa potom na drugi blok, sve dok ne
prodemo sve blokove, horizontalne i vertikalne.

Ako u naSem primjeru krenemo horizontalno od kvadrata I, vidimo da se broj 3
pojavljuje samo jednom u bloku, isto kao i broj 9, a broj 2 se nalazi u sva tri kvadrata.
Prelazimo na kvadrat II i sada traZimo brojeve koji se pojavljuju u kvadratima II i III.
Broj 5 se ne pojavljuje u kvadratu III, a broj 2 smo ve¢ analizirali, pa dolazimo do broja
1 koji se nalazi u recima A i C, te kvadratima II i III. To znaci da broj 1 treba biti u
retku B kvadrata 1. Bududi da broj 1 ne moZe u polje B2 zato §to je 1 ve¢ upisan u E2,
ocito je da treba i¢i u polje B1. Analogno nalazimo da broj 4 treba i¢i u polje I1.

Potom prelazimo na vertikalne blokove, pocevsi od prvog lijevog bloka kojeg Cine
stupci 1, 2 i 3. Redom skeniramo brojeve 1 (on se veé nalazi u sva 3 kvadrata), pa 9
i odmah pronalazimo da on nedostaje u stupcu 2 i kvadratu IV, te stoga treba biti u
polju D2. Analogno nalazimo da broj 3 treba i¢i u polje G3. Nakon toga prelazimo na
drugi blok gdje nemamo niti jedan broj dva puta, pa na treci blok gdje utvrdujemo da se
broj 5 treba nalaziti u polju C9. PoZeljno je odmah po upisu novog broja u polje nakon
vertikalnog skeniranja, napraviti i horizontalno skeniranje tog istog broja. Na taj nacin
odmah vidimo da broj 5 trebamo upisati u polje B2.

Primjer 2b.

1. prvi vertikalni R

blok: A 5 12

broj 9 jeu

stupcima 31 1 te B . 9 N 2 6 7 3

kvadratima I i VII, \\_‘,/'

pa treba biti u

stupcu 2 i C 3 2 1

kvadratu IV, dakle [ I—

u polju D2 jer je

to jedino prazno D 8 3 1

polje koje I
udovoljava E 1 5 wlviw
trazenim uvjetima Vi x
2. prvi vertikalni F 2 3 8

blok: -

broj 3 jeu

stupcima 112 te G 6 4 9

kvadratima 11 1V, TN

pa treba biti u H ’ 9 j 6 7 4 5

stupcu 3 i kvadratu e

VII, dakle u

praznom polju G3 I 2 1 8

Dakle, uvijek nakon upisa nekog broja moZemo metodom skeniranja brzo provjeriti
moZe li se taj broj nalaziti u nekom praznom polju u okomitom bloku u odnosu na onaj
u kojem smo ga upravo upisali, odnosno je li njegov upis omoguéio unos jednozna¢nog
(ocitog) broja u neko susjedno polje.

Za rjeSavanje laganih sudokua najces$ée je dovoljno koriStenje samo osnovnih metoda.
Ako je sudoku teZi, moramo primijeniti druge tehnike, prije svega upis mogucih
kandidata u prazna polja i standardne metode za rjeSavanje. O tome vise u sljedecem
nastavku.
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Zadatak za vjeZbu (rijeSite primjenom samo osnovnih metoda):
1 2 3 4 5 6 71 8 9

Al 9 417

B 5 9 1

cl| 7 5 9 | 8

D| 5 211
Tl

E 1 6 8 V[Vvvi
viljvinf Ix

F 311 9

G| 8|5 2 4

H 6 8 9

I 716 2

Rjesenje.
1 2 3 4 5 6 71 8 9

Al 9| 3 1 8124|765

B4 |8 |5]17|9|6]2]|1]3

c|l7/2 6131 |514]9]38

D|S |9 (2|17 |8}3|4]| 6
Tl

E|3|1|4]9|6|2]5]| 8|7 viviv
viljvinf Ix

Fl6|7|8|5]4|3]|]1]2]9

G|8 |5/ 9|2 3 1|16 74

H|2 6 3|4 8 9 511

1 11471659831
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